

# «Супервыгодное и сверхсекретное предложение — только для вас!»

Татьяна, Москва

Я уже пару лет занимаюсь фитнесом онлайн по программам одной прекрасной девушки. Подруга посоветовала ее курс для восстановления после беременности. Я отзанималась два месяца, и результат сильно порадовал. Понравилось, что это не только про фигуру, а именно про здоровье. С тех пор подседа на тренировки и прошла уже несколько программ.

В телеграм-канале тренера много интересной и полезной информации, советов и бесплатных упражнений, на него подписаны почти пятьдесят тысяч человек. Все бы хорошо, но с завидной регулярностью мошенники пытаются нажиться на популярности девушки.

Преподаватель без конца предупреждает, что опять появился фальшивый аккаунт, где мошенник выдает себя за нее или службу поддержки ее программ и предлагает уникальный курс. И это уже изрядно надоело: вместо тренировок сплошные бесконечные предостережения.

Недавно в дополнение к ее курсам я решила пройти интенсив у одной преподавательницы йоги. И неожиданно предупреждения моего постоянного фитнес-тренера пригодились. Я чуть не стала жертвой мошенников, которые скопировали канал интенсива.

Сразу после первого занятия мне в личку пришло сообщение от аккаунта с названием почти как у нашего интенсива и с фото йогини. Якобы как одной из лучших слушательниц мне открывается эксклюзивный доступ к боту, который ежедневно дает персональные советы для похудения «без особых физических нагрузок». В следующем сообщении была инструкция, как воспользоваться ботом.

Для авторизации просили ввести данные карты, с которой проходила оплата интенсива, — мол, именно так меня распознают. Сообщение заканчивалось просьбой не распространять информацию о боте и не писать о нем в комментариях группы. Так как это секретный бот — доступ к нему получают только лучшие, а другие даже не знают о нем. Если раскроешь тайну, тебя удалят с канала навсегда!

Очень смешная угроза. Я сразу поняла, что это обман, и сообщила о мошенниках в чат поддержки участников интенсива. Видимо аферисты выискивают разные околоспортивные каналы, а схемы почти не меняют. Но раньше они просили перевести деньги за курс кому-то на карту, хотя официальная оплата всегда проходит через сайт проекта. А тут еще прикольнее — бесплатный бот, для доступа к которому нужны данные карты. Хорошо, что я была в курсе. И все предупреждения моего любимого тренера не прошли зря!

### **Совет эксперта по противодействию мошенничеству:**

Мошенники стали активно искать жертв среди подписчиков популярных телеграм-каналов — о спорте и здоровом образе жизни, кулинарии и путешествиях, личных финансах и инвестициях или о чем угодно еще. Аферистам подходят любые каналы, где авторы делятся своими методиками и советами — за деньги или бесплатно. Главное, чтобы аудитория была побольше — выше шансы, что кто-то попадет в ловушку.

Обманщики создают фальшивые аккаунты самих владельцев каналов или прикидываются их коллегами: техподдержкой, администраторами, кураторами. При этом мошенники обычно ставят на аватар настоящие фотографии блогеров, украденные с официального канала или из соцсетей, копируют названия каналов, стиль текстов.

Чаще всего преступники отправляют личные сообщения подписчикам и пытаются разными способами втереться к ним в доверие. К примеру, благодарят за активность в комментариях и предлагают какие-то уникальные программы, товары или скидки. Могут даже использовать дипфейки — подделывать видео и имитировать голос автора канала с помощью искусственного интеллекта.

Распознать обман бывает непросто, но есть несколько тревожных сигналов, которые должны вас насторожить:

- К вам обращаются от имени создателя канала или членов его команды в личной переписке, хотя вы не оставляли никаких заявок и не задавали вопросов.
- Вы получили эксклюзивное предложение, о котором не было информации на канале. К примеру, тренер обещает вам персональные тренировки, хотя всегда проводит только коллективные.

- Вам предлагают перейти в секретный чат, группу или канал, первое правило которого — никому о нем не говорить.
- Вас просят перевести деньги на чью-то карту или электронный кошелек, но владелец канала никогда такой способ оплаты не предлагал.

Всегда проверяйте аккаунты, с которых вам пишут. Как правило, контакты блогера и его команды указаны в описании канала, в закреплённом сообщении или на официальном сайте проекта. Сообщения от других отправителей — почти наверняка обман.

Чтобы уточнить информацию о спецпредложении, вы можете написать самому эксперту, его администраторам или в чат поддержки.

При этом стоит иметь в виду, что блогеры не застрахованы от угона аккаунта. Даже если интересное предложение или просьба поддержать проект деньгами пришли с настоящего профиля, не спешите соглашаться. Если у вас возникают малейшие подозрения, на всякий случай проверьте другие каналы или соцсети этого человека. Возможно, он где-то сообщил о том, что его взломали.